
DELIBERA N. 97 DEL 26/06/2019

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Oggetto: APPROVAZIONE DEL NUOVO “REGOLAMENTO DEL TRASPORTO SCOLASTICO CON 
SCUOLABUS". 

L’anno  2019 addì  26 del mese di giugno alle ore  09:30 nella sala della Giunta, presso la Sede comunale, 
convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Assessori:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 0 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Servizi Sociali e Scolastici

Oggetto:  APPROVAZIONE  DEL  NUOVO  “REGOLAMENTO  DEL  TRASPORTO  SCOLASTICO  CON 
SCUOLABUS". 

LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATO il “Regolamento del trasporto scolastico (Scuolabus)” approvato con Deliberazione della 
Giunta Comunale n. 121 del 20/08/2008;

VISTO:
• la Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 (Sistema delle autonomie in Valle d’Aosta);
• la  Legge  Regionale  del  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento 

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• lo Statuto Comunale approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 52 del 11/11/2002 e 

s.m.i. e particolarmente l’art. 21 in materia di competenze della Giunta Comunale; 

RITENUTO  opportuno  e  necessario  modificare  il  succitato  regolamento  per  il  trasporto  scolastico 
(Scuolabus)  mediante  l’adozione  delle  disposizioni  contenute  nell’allegato  “Regolamento  del  trasporto 
scolastico con scuolabus”;

RICHIAMATO  l’art.  19-bis,  comma  2,  della  Legge  n.  172  del  4/12/2017  che  testualmente  recita 
“L'autorizzazione ad usufruire in modo autonomo del servizio di trasporto scolastico , rilasciata dai genitori  
esercenti la responsabilità genitoriale, dai tutori e dai soggetti affidatari dei minori di 14 anni agli enti  
locali gestori del servizio, esonera dalla responsabilità connessa all'adempimento dell'obbligo di vigilanza  
nella salita e discesa dal mezzo e nel tempo di sosta alla fermata utilizzata anche al ritorno dalle attività  
scolastiche";

VALUTATA l'adeguatezza  e  la  funzionalità  della  disciplina  contenuta  nel  “Regolamento  del  trasporto 
scolastico con scuolabus” ; 

VISTI:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica della 

proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale; 
• il parere favorevole espresso dal Responsabile dell’Area contabile in ordine alla regolarità contabile 

della proposta anche in merito alla sua copertura finanziaria, nell’ambito dei principi di gestione del 
bilancio per l’effettuazione delle spese, ai sensi dell'art. 49bis, comma 2 della Legge Regionale 7 
dicembre 1998, n. 54 e ai sensi dell'art. 3 del Regolamento Comunale di Contabilità; 

• il  parere  favorevole  espresso  dal  Segretario  comunale  in  ordine  alla  legittimità  della  presente 
deliberazione ai sensi dell’art. 49 bis, c. 1 della L.R. 54/98 e dell’art. 9, comma 1, lettera d) della  
L.R. 46/98; 

Ad unanimità di voti espressi in forma palese, per alzata di mano;

DELIBERA

Per le motivazioni in premessa che si intendono integralmente richiamate:



1) Di approvare l’allegato “Regolamento del trasporto scolastico con scuolabus”  recante disposizioni 
in materia di trasporto scolastico;

2) Di prendere atto che il presente  “Regolamento del trasporto scolastico con scuolabus”    annulla e 
sostituisce integralmente il precedente regolamento ed entra in vigore il giorno della pubblicazione 
della presente deliberazione;

3) Di trasmettere copia del presente atto per i provvedimenti di loro competenza:
- al Segretario Comunale
- ai Responsabili dei servizi

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale 

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


